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غلبه اقتصاد بر سیاست 
در بورس

افت بازار سهام چقدر ماندگار است؟

 رئیس مجلس در سفر سه روزه 
با مقامات و شخصیت‌های پاکستان دیدار کرد

 پیگیری توافقات 
دو همسایه 

 قالیباف: مبادلات تهران و اسلام‌آباد 
باید از 3 به 10 میلیارد دلار برسد

 مهم‌ترین ائتلاف‌ها 
برای فتح پارلمان عراق کدامند؟

کرسی‌های سرنوشت‌ساز

  سفیر  اسبق ایران در  کویت 
از واقع‌گرایی جدید درخاورمیانه می‌گوید

چرخش عربی؟

گروه بورس - پیشنهاد وزیر اقتصاد مبنی بر راه‌اندازی صندوق و اوراق بدهی ارزی می‌تواند زمینه‌ساز حذف یکی از مهم‌ترین موانع تولید و بسترهای رانت‌ساز 
اقتصاد کشور، یعنی نظام ارز چندنرخی را فراهم کند. همچنین، رونق بازار سهام می‌تواند بستری مناسب برای حل چالش دیرینه »سهام عدالت« ایجاد کند و 
در نهایت اگر با ظرافت کامل به سوی اصلاحات اقتصادی حرکت کنیم، جریان سرمایه کشور را به سوی تولید هدایت کند. چنین اتفاقی اگر با ورود شرکت‌های 
حوزه فناوری، طبق برنامه اولیه وزارت اقتصاد همراه شود، تنوع سرمایه‌گذاری در بورس را نیز بهبود می‌بخشد و بازار سهام از وابستگی صرف به بخش کالایی تا 
حدودی مصون می‌شود. در گام مکمل، اصلاح نظام بانکی که با فرآیند گزیر بانک آینده کلید خورد می‌تواند به‌سرعت، مسیر پایدار کنترل تورم و کاهش نرخ بهره 
را که علیه تأمین مالی تولید کشور عمل می‌کند مهیا سازد. اما گام‌های اخیر چه در سطح خُرد بازار سرمایه و چه در سطح کلان اقتصاد کشور بار دیگر امیدهایی را 
تازه کرده است که می‌تواند به معنای واقعی نه تنها تاب‌آوری نسبت به شوک‌های سیاسی را بالا ببرد، بلکه به نوعی بازدارندگی یا حتی پادشکنندگی را ایجاد کند.
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پیام تسلیت رئیس‌جمهوری برای درگذشت 4 پاکبان  پایتخت
رئیس‌جمهوری پنجشنبه گذشته در پیامی، 
و  زحمتکش  پاکبانان  از  تن   4 درگذشت 
بی‌ادعای شهرداری تهران را به خانواده‌های 
محترم آنان و همکارانشان در سازمان پسماند 

گفت.  تسلیت 
به گزارش ایرنا، متن پیام رئیس‌جمهوری به 

شرح زیر است:
»بسم‌الله‌ الرحمن‌الرحیم

حادثه دلخراش تصادف در بزرگراه فهمیده 
و جان باختن 4 تن از پاکبانان زحمتکش و 
بی‌ادعای شهرداری تهران را به خانواده‌های 
محترم آنان و همکارانشان در سازمان پسماند 

صمیمانه تسلیت عرض می‌کنم.
ی  برا ن  گاها سحر ر  د که  ن  یزا عز ین  ا
ش  تا ن  ما شهر شت  ا بهد و  گی  کیز پا
اثر  در  و  ناگوار  حادثه‌ای  در  می‌کردند، 
 بی‌احتیاطی راننده‌ای متخلف، جان خود را 

از دست دادند.
از خداوند متعال برای خانواده‌های داغدار این 
عزیزان در این مصیبت بزرگ صبر و اجر الهی 
طلب می‌کنم و برای مصدومان این حادثه 

آرزوی شفای عاجل دارم.«
گفتنی است بامداد ۹ آبان ماه، یک دستگاه 
سواری پژوپارس در بزرگراه شهید فهمیده 

بعد از کوهک تهران، به دلیل داشتن سرعت 
از مسیر  ۲۰۰ کیلومتر در ساعت،  از  بیش 
منحرف شد و به چهار خودروی دیگر، از 
جمله خودروی حامل کارگران شهرداری 
به محل مأموریت  که در حال عزیمت 
 بامدادی خود برای نظافت شهر بودند، 

برخورد کرد.
 بر اثر این تصادف سخت، 3 پاکبان شهرداری 
درجا جان خود را از دست دادند و یک تن دیگر 

نیز در بیمارستان جان باخت. 
9 کارگر دیگر شهرداری هم بر اثر این حادثه 

مجروح شدند.

روز گذشته وزیر و سخنگوی وزارت امور خارجه 
کشورمان، در اظهاراتی جداگانه به دو اظهارنظر 
رئیس‌جمهوری آمریکا و نخست‌وزیر اسرائیل 
نسبت به ایران و خاورمیانه واکنش نشان دادند.
سیدعباس عراقچی در واکنش به اظهارات اخیر 
نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی که در آن »اسرائیل 
را عامل ثبات در خاورمیانه« خواند، با لحنی 
کنایه‌آمیز نوشت رژیمی که خود را چنین توصیف 
می‌کند، در یک سال گذشته 7 کشور منطقه را 

بمباران کرده است.
وزیر امور خارجه کشورمان در شبکه اجتماعی 
»ایکس« درعین حال با توصیفی کوتاه از سوابق 
ضدبشری و دیگر جنایت‌های این رژیم، به زبان 
انگلیسی نوشت: »این به اصطلاح لنگرِ امنیت در 
خاورمیانه، به اتهام نسل‌کشی و جنایات جنگی 
تحت تعقیب است، نظام آپارتاید را به ۷.۵ میلیون 
فلسطینی تحمیل کرده، اقدام به بمباران ۷ کشور 
در سال گذشته نموده و سرزمین‌های فلسطین، 

لبنان و سوریه را اشغال کرده است.«
این اظهارنظر عراقچی پس از آن صورت گرفت که 

»بنیامین نتانیاهو« نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی 
به تازگی مدعی شده بود که »اگر اسرائیل وجود 
نداشت، خاورمیانه‌ای هم وجود نداشت و در عرض 

دو ثانیه تحت سلطه ایران فرومی‌پاشید.«

 واکنش بقایی به قبول مسئولیت 
تجاوز اسرائیل از سوی ترامپ

روز گذشته سخنگوی وزارت خارجه کشورمان نیز در 
واکنش به قبول مسئولیت تجاوز نظامی اسرائیل 
علیه ایران از سوی رئیس‌جمهوری آمریکا، نوشت: 
»از همان آغاز روشن بود ایالات متحده در جنایت 
تجاوز اسرائیل علیه ملت ایران مشارکت کامل 

داشته است.«
اسماعیل بقایی اظهار کرد: »به‌ یاد دارید که 
مارکو روبیو وزیر امور خارجه ‫آمریکا در ۱۳ ژوئن 
۲۰۲۵ اعلام کرد که واشنگتن هیچ نقشی در اقدام 
تجاوزکارانه و تروریستی ‫رژیم صهیونیستی علیه 
ایران نداشته و با تأکید گفت این یک »اقدام 
یک‌جانبه« از سوی اسرائیل بوده و ما در حملات 

علیه ایران دخیل نیستیم؟«

سخنگوی وزارت امور خارجه افزود: »‏البته که 
آن ادعا، آشکارا یک دروغ واضح بود، چرا که از 
همان آغاز روشن بود ایالات متحده در جنایت 
تجاوز اسرائیل علیه ملت ایران مشارکت کامل 

داشته است.«
وی اضافه کرد: »‏اکنون رئیس‌جمهوری آمریکا 
خودش با اذعان صریح به اینکه »من کاملاً مسئول 
آن بودم«، پرده از دروغ وزیر خارجه‌اش برداشته 
و عماً اذعان کرده که واشنگتن از ابتدا هدایت 
این عملیات را بر عهده داشته است.« به گفته 
سخنگوی وزارت امور خارجه، »‏این اعتراف، سندی 
غیرقابل انکار از دخالت مستقیم و همدستی فعال 
آمریکا در تجاوز بی‌دلیل اسرائیل علیه ایران به 
شمار می‌آید و هم‌زمان، به‌منزله‌ پذیرش آشکار 
مسئولیت آمریکا در ارتکاب یک عمل غیرقانونی و 

نقض فاحش حقوق بین‌الملل است.«
اسماعیل بقایی تأکید کرد: »‏ایالات متحده 
آمریکا باید به‌ دلیل این تخلف فاحش و جنایت 
سنگینی که مرتکب شده است، مورد بازخواست 

و پاسخگویی قرار گیرد.«

در رویدادی تاریخی که روز گذشته در صحن چهل‌وسومین کنفرانس عمومی 
یونسکو در سمرقند رقم خورد، »منشور کوروش کبیر« به‌عنوان یکی از اولین 
منشورهای حقوق بشر جهان که بر احترام به تنوع فرهنگی تأکید دارد، به 
رسمیت شناخته شد. به گزارش ایرنا، این اقدام که مورد تأیید کشورهای عضو 
یونسکو قرار گرفت بار دیگر جایگاه فراملی ایران در پاسداشت میراث انسانی 

و ارزش‌های جهانی را برجسته می‌سازد.
این قطعنامه که با اجماع به تصویب رسید، منشور کوروش را »سندی بنیادین 
در تاریخ تمدن بشری« و »نخستین نمود مکتوب از اصول آزادی، عدالت، مدارا 

و احترام به تنوع فرهنگی« توصیف می‌کند.
طبق این تصمیم، یونسکو موظف است آموزه‌های برگرفته از منشور کوروش 

را در برنامه‌های آموزشی، فرهنگی و حقوق بشری خود تقویت کند.
مصر، عراق، کلمبیا، هند، نیجریه، الجزایر، پاکستان، بنگلادش، کنیا، سنگال، 
ارمنستان و لهستان از کشورهایی بودند که در ۶ نوامبر در تصویب منشور 
کوروش به‌عنوان اولین منشور حقوق بشر و تنوع فرهنگی، حمایت خود را 
از ایران نشان دادند. هدف این ابتکار آن است که ارزش‌های جهانی نهفته در 
این سند تاریخی از جمله مدارا، عدالت و احترام به تنوع فرهنگی و مذهبی 

شود. برجسته 
این قطعنامه که به‌طور مشترک از سوی ایران، تاجیکستان و عراق به کنفرانس 
عمومی ارائه شد، با تأکید بر اهمیت جهانی منشور کوروش، از مدیرکل 
یونسکو می‌خواهد اصول آن را در برنامه‌های مرتبط با عدالت، حقوق بشر و 
گفت‌وگوی بین‌فرهنگی به کار گیرد و همچنین از دولت‌ها می‌خواهد برای 

افزایش آگاهی جهانی نسبت به ارزش‌های این سند تاریخی تلاش کنند.
این اولین بار است که یک سند باستانی ایرانی در جهان به‌عنوان منشوری 

در پیوند با حقوق بشر شناخته می‌شود.

پیام وزیر میراث فرهنگی پس از تصویب منشور کوروش
به دنبال این رویداد، سیدرضا صالحی‌امیری، وزیر میراث‌ فرهنگی، گردشگری 
و صنایع‌دستی در پیامی این رخداد را »نشانه‌ای از جایگاه تمدن ایران در 
بنیانگذاری مفاهیم جهانی عدالت، کرامت انسانی و گفت‌وگوی میان 
فرهنگ‌ها« توصیف کرد و آن را »تجدید میثاق تمدنی با وجدان جهانی« 

. نست ا د

صالحی امیری درعین حال این اتفاق را »لحظه‌ای ماندگار در حافظه فرهنگی 
ایران و جهان« ارزیابی کرد و نوشت: »منشور کوروش یادآور آن است که مفهوم 
آزادی، احترام به تنوع فرهنگی، بازسازی جوامع و نیایشگاه‌ها و همزیستی میان 
ادیان، ریشه‌ای عمیق در ایران دارد و تمدن این سرزمین، در طول تاریخ، 

پرچمدار گفت‌وگو، مدارا، عدالت و دارای روح معنوی بوده است.«
وزیر میراث فرهنگی در این پیام از نهادهای علمی و دیپلماتیک مؤثر در این 
فرآیند، همچون وزارت علوم، کمیسیون ملی یونسکو در ایران، دفتر نمایندگی 
ایران در یونسکو و اندیشمندان، دیپلمات‌ها و مدیران فرهنگی که در تحقق 

این دستاورد جهانی سهم داشتند، صمیمانه قدردانی کرد.
وی افزود: »همچنین از دو شریک فرهنگی و تمدنی، جمهوری تاجیکستان 
و جمهوری عراق، برای نقش‌آفرینی مؤثرشان در این همکاری مشترک 

سپاسگزارم.«
به گفته صالحی امیری، »هم‌افزایی فرهنگی میان ایران، تاجیکستان و 
عراق، نمادی از پیوندهای تمدنی و تعهد مشترک ملت‌ها به صلح، عدالت 
و همزیستی انسانی است. منشور کوروش امروز نه‌فقط یادگار گذشته، 
بلکه سرمایه‌ای برای آینده بشریت است؛ چراغی که مسیر خرد، عدالت و 

گفت‌وگوی تمدن‌ها را روشن نگه می‌دارد.«

خبر

واکنش وزیر و سخنگوی وزارت خارجه به اظهارات جدید آمریکا و اسرائیل
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 خوان و خوانچه صد دست
شام و ناهار هیچی

 رزیدنتی
دشواری جانکاه وظیفه

 تغییر نسل  و  نگاه
در مناطق آزاد

 ضعف آشکار باشگاه‌ها و فدراسیون‌های ورزشی 
در فرآیند درآمدزایی و تولید ثروت

بررسی فشار کاری دستیاران پزشکی که پیامدهای 
نگران‌کننده‌ای در نظام آموزش تخصصی دارد

 رضا مسرور به تشریح اقداماتی پرداخت که
در مناطق آزاد و ویژه اقتصادی انجام شده است
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چشم‌انداز بحران آب در پایتخت
 سخنگوی د ولت در ستون صدای پاستور:‌ 

آب، سرمایه‌ای برای زندگی، مسئولیتی برای همگان

ذخایر سدهای تهران به زیر 11 درصد رسید

منشور حقوق بشر کوروش در یونسکو تصویب شد
یونسکو موظف است آموزه‌های برگرفته از منشور کوروش را در برنامه‌های آموزشی، فرهنگی و حقوق بشری خود تقویت کند

در سفر رئیس‌جمهوری 25 هزار و 500 میلیارد تومان اعتبار به کردستان اختصاص یافت

پزشکیان با اشاره به ضرورت کوچک‌سازی دولت و تفویض اختیار به استانداران: 

نیازی به نسخه‌پیچی از تهران نیست


